
Po vseh znakih sodeč se zdi, kakor da je 
vprašanje celibata zaspalo. Nikjer se več ne 
piše o njem, ženska društva so umolknila, na 
učiteljskih zborovanjih se ga komaj omenja 
in celo na velikih skupnih zborovanjih je po
stavljen celibat med drugovrstne naše zadeve. 
Skratka borba za ukinitev celibata je popol
noma prenehala. In vendar je to vprašanje za 
nas življenjske važnosti, ker odloča usodo 
mnogih koleginj in zmanjšuje vrednost vseh 
učiteljic. Spočetka se tega nismo niti zavedale, 
ker se nam je zdelo neverjetno, da bi mogla 
taka določba ostati v veljavi. Zakaj bi si ne 
smele iskati življenjskega druga po srcu? Kdo 
mi sme kratiti pravice do sreče, če izpolnju
jem vestno vse dolžnosti? In vendar se je 
to zgodilo. Že skoraj leto dni visi nad nami ta 
Damoklejev meč, ki vedno bolj grozi. V teh 
mladih pomladanskih dnevih, ko tako jasno 
čutim, da sem del cvetoče narave, da so se 
vzbudile tudi v meni vse sile, da bi vzbrstele 
v sreči, tedaj mi zaseka v razum temna misel, 
ne smeš biti živo bitje, za kruh moraš pro
dati svojo srečo in svoje srce. Ne smem uži
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vati pomladi in jesen mi mora biti nerodovit
na. Kdo ima korist od tega? Kje so oni, ki so 
nastopili službo, ker se jim je umaknila srečna 
koleginja, ki je našla moža, kateri more usta
noviti družino brez njene materialne podpore. 
Brezposelnost se z odredbo o celibatu ni 
zmanjšala. Tudi šolsko delo ni z njo pridobilo, 
ker tudi to je uspešneje čim več toplote in 
zadovoljstva je v njem. Toda kako naj bo 
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rešitev? Ali naj si same poiščemo izhoda, one
ga polovičnega, ki bo utešil naše prekipeva
joče sile? 

Kaj pravite tovarišice? Ali ni čas, da se 
zganemo same? Nobenega zborovanja ne bi 
smelo biti, kjer se ne bi oglasile z zahtevo, da 
se celibat ukine. Vsa društva pri katerih so
delujemo, moramo pridobiti za to, da nam po
magajo. Prepričati moramo vso javnost. 

Ne zanašajmo se na druge. Vsaka izmed 
nas mora takoj na delo. Življenje nas je pah
nilo v borbo za kruh, pokažimo, da se znamo 
boriti tudi za svojo srečo! na. 


